

# Bajai Független Hirlap

Negyvennyolcas elvű politikai lap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és pénteken.

Előfizetési árak:

	Helyben házhoz hordva:	Vidéken:
Egész évre	— 10 korona	16 korona
Félévre	— 5 korona	8 korona
Negyedévre	— 2-50 korona	4 korona

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**Dr. Szirmai Vidor.**

Szerkesztőség: Szent István-tér, 11-ik szám.  
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Szent István-tér 11. sz. hol a hirdetések felvételnek  
Telefon szám: 51

## A parlamenti ellentállás.

Január 25.

A házszabályok tervbe vett módosítása a politikai szerepiől közölt nemcsak érdeklődést, hanem izgalmat is keltett. A terv felmerülésének első pillanatától fogva számos aggály merült fel, melyek abban foglalhatók össze, hogy a parlament mai tanácskozásai rendjében a kisebbségnek biztosított szabadságok csorbitatlanul fentartandók az osztrák hatalom esetleges tulajdonkövetelődéseivel szemben.

A parlamenti tanácskozások sikeressége és a Haz munkaképessége feltétlenül megkívánják azt, hogy a többség akarata, érvényesüljön, még pedig nemcsak holmi mesterséges akadályoknak igen hosszú idő alatt való ledöntése után. Az utóbbi évtizedek alatt csaknem valamennyi kulturálm parlamentjében megismétlődött az a jelenség, hogy a kisebbség terrorisztikus módon, vagy a házszabályokban neki biztosított szabadsággal való visszaélés útján megghisította vagy hátráltatta a többség akaratának érvényesülését, ami pedig a parlamentarizmus legfőbb kelleke. Az obstrukció végig dühöngött valamennyi parlamentben és különböző fajtái, kezdve az agyonbeszéléstől, keresztül a technikai obstrukción, végig a padok vereségeig és tintatartók röpléséig Európaszerte kísérői lettek a parlamenti tanácskozásnak. A kisebbség szólási és cselekvési szabadságának szigorubb korlátok közé való utalása csak természetes visszahatása volt minden parlamentben a vég nélküli obstrukciósának és a házszabályok szigorítása sehol sem ment keresztül simán, izgalmak nélkül.

Nálunk Magyarországon az obstrukcióra való hajlandóság mindenféle kisebbségben mindig meg volt. A szabadelvű uralom megkövülése, mely

a korrupciót és a nemzetre nehezedeő bécsi ígát szinte lerázhatatlannak mutatta, a parlamenti ellenzék elszántságát elkeveredésig fokozta. Csak természetes volt tehát, hogy az osztrák hatalom minden újabb előnyomulása ellen az obstrukció eles és bevált fegyvereit vitte harcba a kazafias magyar ellenzék. A szabadelvű kormányzat összes miniszterelnökeit Tisza Kálmán óta az ellenzék elkeveredett obstrukciója söpörte el helyükről, valahányszor oly követelésekkel állottak elő, amelyek Magyarországra újból terheket hártottak volna az osztrák hatalom érdekében. Tisza Kálmánt megbukttatták a vederövitában kazott sebek, Banffyt az ischli klauzula, Széll Kálmánt a létszámemelés, Khuen-Hederváryt Cholpy, gróf Tisza Istvánt az osztrák érdekből fakadt lex Daniel. Csak Wekerle első kabinetja volt az, mely nem lenu a képviselőházban, hanem fönt az udvarnál bukott meg.

Már a kabinetváltások e története is, mely szoros kapcsolatban áll a nemzetnek Ausztriával szemben folytatott önvédelmi harcival, mutatja, hogy a házszabályok liberális intézkedéseinek nálunk fontosabb szerep jut, mint egyebütt, mert a kisebbség nagy jogai bizonyos alkotmány- és nemzetvédő funkciót teljesítenek. Ebből könnyen megállapítható a magyar házszabályrevízió szükséges struktúrája. A házszabályok feltétlenül szükséges szigorítását nem lehet kiterjeszteni azokra a javaslatokra, amelyekben Ausztria akár állami önállóságunk csorbitásával akár anyagi nagy megkárosításunkkal újabb terheket ró a vállainkra.

Viszont azonban feltétlenül szükséges épen a Haz munkaképessége érdekében, hogy a kisebbség kerékkötő ténykedésének gát vetessék. Szükséges ez annyival is inkább, mert a legújabb idők megmutatták, hogy obstrukálni nemcsak a nemzet javára le-

het, hanem ellene is. A nemzetiség és horvát frakciók állandóan ott tartják az obstrukció beretvátját a hazafias magyar parlament nyakán. Es nem bizonyos, hogy az általános választójog alapján létrejövendő parlamentben a nemzetellenes elemek nem fognak-e szaporodni, bár a magunk részéről alig hisszük, hogy például a munkásosztály képviselői szembe helyezkedjenek a nemzet akaratával. A legradikálisabb új pártok tapasztalat szerint, óvakodni szoktak a néplélek leg-erősebb érzelmeivel szemberülni. Am a jövőbeli szociálista képviselők nélkül is mindig elég nagy lesz a különböző nemzetiségekből összeverődő ellenzék a parlament munkásságának a megzavarásához.

Epen ezért igen elhibázott dolognak tartónak, ha a házszabályrevízió alól a költségvetést kiveanék. A pénzügyi ex-lex, mint a multak mutatták, roppant kitévelű fegyver, amelylyel magunkat is könnyen megsebezhetjük. Másrészt pedig épen a költségvetés az ő rengeteg nagy számu tételével módol ad arra, hogy egy rosszindulatu ellenzék végtelen időkig megobstruálhassa. Legfeljebb olyasféle kauftélaról kellene gondoskodni, hogy a költségvetésbe külön javaslat elkerülésével bele ne lehessen csempészni olyan terheket, amelyek újabb közös intézmények fentartására szükségesek, vagy lényegesen nagyobb közös kiadásokat eredményeznek.

A házszabályrevízió csak úgy lesz tehát üdvös, ha egyrészt tényleg, biztosítja majd a jövőben a legtöbb törvényjavaslatra nézve a többségi akarat érvényesülését, másrészt azonban érintetlenül fentartja a kisebbség alkotmányvédő erejét.



Hol lehet legjobban szórakozni?

**A „Barány-Szálloda”**

éttermében!

Legjobb konyha! Naponta zene.

Naponta frissen csapolt sör, kitünő italok. Friss villásreggeli, kitünő ételek. o o o o Tisztelettel:

**Horváth János**  
== vendéglős. ==

## HIREK.

Baja, jan. 25

## A megcsalt férjek.

Amint tarsadalomtudosok, törvényhősök, dramairók és regényszerzők annyit törték már a fejüket: mit csináljon az a férj, akit hűtlenül megcsalt a felesége, ezt az évszázados és mindig aktuális kérdést most elmésen oldották meg a charleroi-i férjek. Azaz a végleges megoldást ők sem találták meg, egyszerűen csak módot mutattak, amelynek segítségével a megcsalt férj némileg vigasztalódhatik, ha a hitvesi hűtlenség netalan nagyon mély sebet fog ütni a szívére.

A charleroi-i férjek már tudniillik a megcsaltak — mint Brüsszelből írják — felíratot intéztek a belga törvényhozáshoz és arra kérik a kamarát, hozzanak szigorú törvényt a házasságtörő asszonyok ellen. Vagyis, amint ebből kitetszik, a charleroi-i férjek inkább kényelemszerető, mint tulságosan haladó szellemű lények.

A házasságtörő asszonynak szigorú megbüntetése, a pellengérről a megkövezésig mar divott egyszer, ezeket a szigorú büntetéseket azonban sikerült megszüntetnie az emberi haladásnak. És akkor, egy mar fejlettebb fokon, jött a lelki drama, a tör, a revolver és más egyéb szerszám, amelyekkel megcsalt férjek megtoroltak a szegényüket. A valósi törvények, házassági reformok aztán némileg kicsavarták ugyan a bosszualók kezéből a gyilkos fegyvereket, de a charleroi-iak úgy vélik, hogy ezek a reformok még ingatlanabba tették a női hűséget. És ezért megkockáztatták azt a felíratot, amelyről fennebb megemlékeztünk.

Kissé furcsa felírat ugyan, de azért gyávasággal se vádolja senki ezeket a mintaférjeket, mert lám, négyszázhuszan szerepelnek, mint alarók, négyszázhusz embernek volt erkölcsi bátorsága, hogy a legkomikusabb pózban, a megcsalt férjek pózban álljon a parlament elé ezzel az egész művelt világ elé. Ezek a charleroi-i emberek gyávák és batrak, elszántak és habozók, megtorlást emlegetők és kényelemszeretők, egyszóval megcsalt férjek . . .

**Vádirat a millios bünperben.** Az a szenzációs bünper, mely a bajai kereskedelmi és iparbank egymillióköttszazezer koronás fönyereménye nyomán támadt, már vege felé közeledik. A szabadkai kir. ügyész tegnap vádiratot adott ez ügyben. A vádirat Acél Imre dr. kir. ügyész kiváló jogtudásra valló s terjedelmes munkája. A vá-

dirat szerint vádat emel a kir. ügyész a vizsgálati fogságban levő Wagner Sándor könyvelő, a szabadlábban levő Prigy Karoly pénztárnok, mint tettestársak és ugyanelek szabadlábban levő Schön Antal vezer gazgató, mint segéd ellen család büniette miatt. Ezenfelül Wagner és Schönt okirathamisítással is vadolja a királyi ügyész. A vádirat elismeri, hogy közvetlen bizonyíték eddig nem merült fel a vádlottak bünö-sege ellen, de a gyanúkok oly alaposak, hogy a vádiratvanyt meg kellett tenni. A védők a vádirat ellen kifogásokat adnak be.

**Az ipartestületi mulatságára** ugyanelek folynak az előkészületek, hangolják a zongorát, zsuroljak és vixelik a padlót, ragasztják a festett papírost s a műkedvelői előadásra a próbák már regóta és sikeresen folynak. Az előjelek esáhatatlan diagnózisát adjak egy biztos sikert mulatságnak, mert a jezyek rohamosan kelnek el, s a próbák iránt mindentelöl erős az érdeklődés. A főpróba 30 an este 8 órakor lesz, 20 filler ellenében bárki végignézheti. Ugy a főpróba, mint az előadás az ipartestület nagyertermében lesz megtartva.

**Pincetűz.** Szabadkáról írják jelenik a vasúti pályaházzal szemközli levő Lachnec kert fele ház pincéjében a felhalmozott fa meggyuladt. A tűzoltók a tüzet csakhamar elfojtották.

**Veres utcai tamadás Melykuton** Tornai Istvan melykuti lakos — mint levelezünk tija — napokban az utcán megtanadta Gavlik Minályt s revolverrel rálölt. Vertöl borítva vtek háza a szegény embert. Seböl nem életveszelyesek. Tornai föjelentettek.

**Megszüntették a közbirókosságot.** Az igazságügyminiszter most avval a tervvel foglalkozik, hogy a közbirókosságot, volt urberes és a has-onló jellegűekben erdő, fűrdő, legelő és bányaközségekben levő osztatlan illetőségek vagy aranyjogok összevasarlasánál előforduló visszaélések miatt eme községek jogviszonyait a törvényhozás utjan jogalapon rendezzi. E miatt a napokban a belügyminiszter rendelkezést küldött a közbiróhatóságokhoz, hogy a varmegyei birókosságot irassák össze és azok viszonyairól tegyenek jelentést.

**A katonaság új egyenruhát kap.** Meg ez év folyamán eltűnik a bakkaes és bele húzott s labhoz szoruló, magyaros nadrággal együtt. Szürke pantallót és cugos cipőt kapnak a bakak. Hogy jobban fognak a festett az új kosztumben, arról majd Zzuzsiek állítják ki a legbiztosabb bizonyítványt.

**Halalozás.** Schnegon Jozsef maganzo, ma 84 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn d. u. 3 órakor lesz.

**A gozfürdő ujjaalakítása.** Tudja azt mindenki, hogy az ize hűközseg mily nagy kiadással és müertő faradozással alakította ujja az egész fűrdőt, de kisebb szerelési hiba folytán a fűrdő nem feleltet meg a valódi rendeltetésének. Most azonban az alapos reparáció valóban modern és a kényelem, rend és tisztaság minden követelményének megfelelő fűrdőt alkotott belőle. A pompás hideg és meleg zuhanyok, a hatalmas bazin a tarsalgó és pihenő terem a fővárosi fűrdők előkelőséget és izléses voltát juttatja eszünkbe. A melletti meztayos feltételek mellett egész évi személyre és egész családra szoró abonemak bármely időben kap hatók a penztárnok.

**Zeneestély.** Van szerenésém a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy Gilian Istvan karmester vezetése alatt egy újonnan szervezett zene enek tambura banda működik allandoan vendéglőmben. Kiváló tisztelettel Gódar Lajos vendéglős.

## REGÉNYCSARNOK.

## Az élő pénzszekrény.

XI.

UTOLSÓ TAVIRATOK.

## Az élő pénzszekrény.

Tudnietlenül varuk mindig az ötközés óráját, mert ez volt főszorakozásunk. Az unalom nyelce telt. És az aggony nyenesége me-es mery ket öltött.

Masodik s órákosunk az olvasmány volt. Az írás ehozte nekünk a hajo könyvtarának műveit.

Rudyard Kipling gyönyörű könyve, a „Z-ungá”, persze szíven megvölt és mi olvastuk ezt a műveket, ami elénk varazsoltá lidiat, ahova nemsokára meg fogunk érkezni. A masodik kötet közepi fele raakadtam a „Kiraly ankusara”.

Az ankus egy szuros végű bot az elefant ösytökölésere. Ennek a hegye egy óriási rubinból állott. Már sok-sok éve lent hevert egy kriptában sok egyéb értékes tárgy mellett. A kiraly megölt, a városat lerombolták, a z-mghé bontotta a romokat, ahol egy majom törzs lakott.

És a kiralyi kincs titkat nem fedzte föl senki, egy vén kobra őrizte azt. Kethárom ízben is föfedeztek a vadászok a földalatti helyiség bejaratát és bementek, de a mery s hűbő a sötétben odacsúszott egész a kíváncsiak mögé és azok nem jöttek ki többé a napvilágra . . .

Vegre Mowgli, a farkas-ember, a vad ifju, aki együtt nevelkedett a zsmgliben s vadakkal, elvitte az ankust a kobrától.

A kobra vezes joslalokkal követi az ifjut. De az ifju sem törődik és megbümulja azt, amit a „tüske végű dolognak” nevez. Csillagolja a rubint.

— Ez meg jobben ragyog, mint Bagheera szemei! — monlja elragadtatással.

Aztan hamar rányta a felesleges, nehez tárgyra, eldobja azt. Egy vadász föl-szedi. Egy masodik vadász üldözöbe veszi az elsőt és megöli azt. Kézzel utana őt is megöli negy ember, akik meplutan odának az ankussal. Harom ezek közül összeszűszik és megöli a negyediket, de ők is meghalnak a merygtől, amit a megölt ember már előzetesen etelübe kevert.

Mowgli megijedve ujra föl-szedi a tükket és visszaviszi a kigyónak.

Itt szoról szóra idzik:

— Ah! ah! tehát visszajöttél? Meg-mo idtam neked, ugy-e, hogy ez a Halal? Hogyan lehet az, hogy te még élsz? — mormolta a vén kobra, szerelmesen tekerözve sz ankus fogója körül.

— Talán a Bika által, aki megváltott, mit tudom en! Ez a dolog hat ember halalat okozta egy ejjel. Nem engedem többé ki innen.

Égészen biztos vagyok idezetemben, pedig a szöveg nmes előttem. Ce ugy tetszik nekem, még mindig a kezeimben tart-

## Tüzifa eladás.

Géppel vágott kemény- és lágy tűzifa kapható ölenként és súly szerint:

**DELY GÉZA** épület- és fakereskedésében.

Fél öl és 5 métermázsa

vágott fa — és ezen felüli mennyiség, kívánatra házhoz lesz szállitva.

Vágott  
tűzifa-kereskedés.

Vágott  
tűzifa-kereskedés.

tom ezt az elszárgult széli könyvet. Magam előtt látom a nyomtatás nagy betűit. Tiszta olvasom le a sorokat, amelyek egészen megbüvöltek:

„... Veszem ezt a szilka végű dolgot, Thuu, veszem harcom és győzelmem díjait!”

„Vigyazz! Nehogy ez a dolog a végén téged öljön meg. Ez a halál! Jól jegyezd meg magadnak, ez a halál! Annyit rejt magában ez a dolog, hogy városom valamennyi embere elpusztulhat tőle. Zsen-gli fia, te nem sokáig fogod ezt megőrizni, sem az, aki majd tőled elveszi. Ők ölni fognak, ölni, ölni, valamennyien ölnék e dolog miatt! Az én erdőm már kiszáradt, de az anks működik majd helyettem. Eza Halál! A Halál! A Halál!

(Folyt. köv.)

## Értcsítés.

Van szerencsénk a t. fogyasztó közönség tudomására hozni, hogy FŐ-RAKTÁRUNKAT BAJA és környékére nézve, amelyet eddig Trafikánt Karoly ur birt

### özv. Lúsztig Jakabné

sör-, bor-, pálinka- és szesz-nagykereskedő cégre BAJÁN ruháztuk át és kérjük b. rendeléseikkel ezentúl nevezett főraktárosunkhoz fordulni.

Tisztelettel

Kőbányai Polgári Serföző részv. társ.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni, hogy a

**==== Kőbányai ====**  
**Polgári Serföződer-t.**  
főraktárát

Baja és környékére nézve elnyertem és hogy ezen serföződe sora ezentúl, úgy eredeti hordókban, valamint gondosan és szakszerűen töltött palackokban is, nálam lesznek kaphatók.

Kérem az igen tisztelt fogyasztó-közönséget, sziveskedjék sör-szükséglete fedezése végett bizalommal hozzám fordulni ígérem, hogy mindenkor, a mint a múltban is, a legnagyobb figyelemmel és pontossággal fogom a rendeléseket teljesíteni

Kiváló tisztelettel

özv. Lúsztig Jakabné

sör-, bor-, pálinka- és szesz-nagykereskedő  
Telefon sz. 52. — BAJA. — Telefon sz. 52

esetleg eladó Kossuth-u.  
**Kiadó,** 10 sz. ház május 1-ére.  
Bővebb értesítés: \_\_\_\_\_

a közjegyzői irodában kapható.

UJ! UJ!

**Óras- és ékszer-üzlet**  
átvevés.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy a már 41. év óta fenálló és jó hírnévnek örvendő

**PENDL. FIORIAN** utóda cég óras- és ékszer-üzletét átvettem

Melyben mint üzletvezető számos évekig működtem.

Arra fogok törekedni, hogy továbbra is a t. vevő közönséget jó áruimmal és szolid kiszolgálásaimmal kielégítsem

**RAKTÁRON** tartok a LEGOLCSÓBB ÓRAKTÓL a legjobb MINŐSÉGIG valamint:

**MINDEN FÉLE ÉKSZEREKET**  
Óra javítások  
pontosan és jutányosan 2 évi jótállással  
eszközök.

Magamat a t. vevő közönség pártfogásába ajánlva maradtam tisztelettel

**HEKS GABOR,** óras- és ékszerkereskedő.

Mályas király-ter 10. sz.

## Eladó

esetleg bérbeadó a Lőkert mellett 4 hold szántóföld.

Bővebbet:

Gróf Zichy Bodog-ter 6. sz.

==== Egy jó forgalmu helyen ====

egy fűszer és vegyes-kereskedés kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebbet a KIADÓBAN.

**A jégpálya**  
megnyilt.

Iratkozás a telepen.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

==== 200 korona !!

a modern technika legújabb remeke a

**Mignon irógép.**

Különös előnyei:  
Barki tanulás nélkül rögtön ír.  
Azonnal és állandóan látható írás.  
Legegyszerűbb szerkezett. — Acélbetűk.  
— Masol es sokszorosít.  
— Bármely drága irógéppel egyenrangú.  
— I évi jótállás

**SZABADALMAZOTT IPAR.**  
BUDAPEST, VII. Csengery-utca 24.  
Megrendelhető: LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

## A világhírű

**„Gelle”**  
magánborotváló-gép

helyben kizárólag:

**Sternfeld Vilmosnál**

— kapható. —

NÉHÁNY PERCELÉGABOROTVÁLÁSHOZ.

Az arc megsérülés ki van zárva!

A kés élesítése soha nem szükséges!

Telefon sz. 8.

Telefon sz. 8

==== Első rendű

salgótarjáni **KÖSZÉN**  
kapható

hazhoz szállítva 100 kilogrammonként 3.80 filléért

Geiringer es Berger cégnél.

Egész ház kiadó.

BAJÁN, SZENT LÁSZLÓ-utcában levő 56. sz. alatt 3 szoba, konyha, előkamra, istálló, kamra és üvegezett gang, kerthelyiséggel együtt azonnal KIADÓ. — A kívenni szandekozók ugyanabban az utcában 43. sz. a. — tudakozódnak. —

A fölemelt

**drága kamatláb**

dacára törlesztéses kölcsönök a régi olcsó föltételek mellett 4 1/2 % törzskamattal folyosítatnak:

Földbirtokok, bajai városi bérházak

és nagyobb magánházakra, ügy épít-

kezési célokra is 10—50 évig

⊗ ⊗ terjedő időre. ⊗ ⊗

Bővebb felvilágosítással szolgál:

**PITZER SANDOR**

bankbizományi irodája BAJA,

Vörösmarthy M.-u 6. — A Központi-Szálló  
átellenében.

**Ügynökök**

felvételnek SORSJEGYEK és törvényesen kiállított RESZLETIVEK eladására. Havi jövedelem: 200—500 korona.

**VALUTA BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**  
BUDAPEST, Váci-körút 48.

**Tégla- és cserép**

nagymennyiségben és leszállított árban kapható:

**Özv. SPITZER SIMONNÉ és TÁRSA** téglagyárában BAJÁN.

## Legnagyobb butor-raktár

BAJÁN,

## Rosenfeld és Weisz

Erzsébet Királyné-u. 2. sz. MÉSZÁROS-fele ház.

Mindennemű

**BUTOROK** a legegyszerűbbtől  
a **LEGFINOMABB** kivitelben  
raktáron vannak.

Szabott árak! — Szolid kiszolgálás!  
Kedvező fizetési feltételek.

## Burgonya eladás.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a BURGONYA-eladást újból megkezdtük és ezuttal 25 különként is a FISCHER-féle alapítványi ház üzlethelyiségében (Nina néniénél) és ADÁM MÓR üzlethelyiségében, Honvéd-utca 12. sz. alatt kaphatók a következő árban:

Rózsa burgonya . 100 klg. 3.—  
Hó-pehely „ . 100 klg. 3-20

Házhoz szállítás 100 kilogrammonként 10 krajcárral drágább.

Házhoz szállítás 50 kilogrammtól felfelé történik.

Tisztelettel

ADÁM MÓR és HORVÁTH MIHÁLY.

## Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására hozni, hogy leányom vezetése alatt

## Fűző- (mider) szalont

nyitottam.

Elvállal mindenféle fűzők készítését francia és amerikai módszer szerint. Megrendelést tenni lehet: a BARTA-féle illatszer-tárban, ugyancsak a városi bérház emeletén:

FISCHER PÁLNÉNÁL.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.

## GELB A.

krakkói óra-áruháza.

## Óra

lánccal együtt csak 2 korona.

Nagymennyiségű órabeszerzés folytán a sziléziai EXPORT-HÁZ szállít egy kitűnő aranyozott **harminchat óráig** járó ANKER-ÓRÁT LÁNCCAL csak 2 koronaért és egyszeres mint:

3 évi írásbeli jótálást vállal.

Háromat egyszerre véve csak 5 korona 50 fillér.

Utánvétellel szállítja:

GELB A.

a porosz sziléziai-áruház, KRAKKÓ 105.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefu **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-féle keressünk, mivel sok haszontalan utazata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-féle fogadjunk el.

Fiókraktárak Baján:

Gyarmati Emil, dr. Makray László és

dr. Stauróczky Lajos

— GYÓGYSZERÉSZ URAKNÁL, —

A legcsinosabb

nyomatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.

## Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, miként a volt

## Élő-féle vendéglő

helyiséget, a Nemzeti-Szálló nagyterme mellett a Sugovica parkban, kibéreltem és azt a ma kor igényeinek megfelelőleg, kényelmesen berendezve.

## Vadászkürthöz

cimezve megnyitottam.

A nagyérdemű közönség nagybecsű megaláztatását kitűnő, tiszta és jó italokkal s jó ételekkel kívánom megnyerni.

NAPONTA VILLÁSREGGELI!

A közönség szíves partfogat kéri

mély tisztelettel

Engelmann Frigyes,

Vadászkürt vendéglős.



## Házak, szőlők,

földbirtokok minden nagyságban ELADOK

ALEKSZIEVICS JOZSEF

bankbizományosnál BAJÁN.

Ugyanitt:

PÉNZKÖLCSÖNÖK a LEGOLCSÓBB kamat mellett gyorsan folyósítanak.



## ELADÓ.

Városhoz igen közel 3600 □-öl jó karban lévő SZŐLŐ kedvező fizetési feltételek mellett szabad kezből ELADÓ,

esetleg két részben osztva is.

Ugyanitt a Kölesői Ferenc-utcában két új ház, melyek állnak: 3 szoba, 1 előszoba, fürdő szoba, konyha, elő-kamara és hozzátartozó melléképületek I-ső májusra teljesen elkészítve kedvező fizetési feltételek mellett

SZABAD KÉZBŐL ELADOK.

Bővebb értesítést:

Mikoleczky Ferenc tulajdonosnál,

Szt. László-utca 43. sz. alatt.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

## A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Szklaretegeken átfurt artézi-forrás. A gyomorgést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kéty, Tauszk. Riegler tanár urak szakvéleményei a MALNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúviznek minősítik

Főraktár aja és vidéke részére: Stampfl Jenő fűszerkereskedésében.

Ugyancsak minden bel- és külföldi asványvizek legelőnyösebb áron kaphatók. — Telefon 81. szám.

